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Ad taka lan eda spara, bill - lausnir

/) JEER
Markmid: kaupa bil & 1.200.000 kr. A

sparnadarreikningi eru 400.000 kr. og
upp a vantar 800.000 kr.

Persénan pin er 18 og er i menntaskdla.
Eftir 1,5 ar klarar hdn studentinn og
atlar i haskélanam. Hana vantar bil til
pbess ad fara i og ur skéla. Han vinnur
med skola og faer 100.000 kr. Utborgad
a manudi. Inn 4 sparnadarreikningi 4 hun
400.000 kr. NU eru géd rad dyr pvi hun
getur annad hvort tekid lan fyrir peim
800.000 kr. sem vantar upp & og keypt
bilinn strax, eda verid polinméd og
safnad fyrir pvi sem vantar upp a.

1. Hun tekur éverdtryggt Ian med upp
a 800.000 kr.

Hver verdur heildarkostnadurinn vid

kaupin & bilnum og hvad greidir hun

manadarlega af laninu? Midid vid jafnar

afborganir i hverjum manudi. Notid

lanareiknivél & vef bankans og fyllid i

eydurnar.

Ldnstimi = 3 dr, Vextir = 8%

Afborgun 4 manudi = um 22.000 kr.

Heildar upphaed til greidslu

= um 907.000 kr.Heildar kostnadur
vid 1anid umfram lanaupphaedina?
=um 107.000 kr.

AHK = um 11.9%

2. Ef hdn akvedur ad spara jafn
miki®d manadarlega og hun myndi
greida manadarlega af laninu i lid
1. inn & reikninginn sem er med
400.000 kr. fyrir.

Hvad taeki pad hana marga manudi
ad na 1.200.000 kr?

Vextir 3%

Reiknivél - sparad manadarlega

Svar: 33 mdnudi

Hver er heildardvoxtunin &
timabilinu? Svar: um 74.000 kr.

3. Hver er munur & heildarkostnadi
vid ad taka lanid og avoxtuninni
vid ad spara?

Svar: Med pvi ad spara greidir hun
726.000 af 800.000 sparnadi.
Med pvi ad taka ldn greidir hun
907.000 af 800.000 kr. Idni.

=um 288.000 kr.

bad borgar sig ad spara &
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Ad taka lan eda spara, simi - lausnir

Markmid: nyr simi 4 179.990 kr. eda a
194.990.
Einstaklingurinn pinn er 17 4ra og

stundar ndm i menntaskéla. Hann 4
gamlan sima og langar ad kaupa sér
nyjan.

Hann er budinn ad velta fyrir sér
simategundum og er kominn med tvo
sem honum list best 4. Hann & hins
vegar ekki fyrir simanum og skodar nu
moguleika & ad skipta greidslunum.

1. Simi A kostar 179.990 kr.

Eftirfarandi er heildargreidsla eftir 18
manudi og eftir 24 manuadi.

é Heildargreidslan eftir 18 ménuai\
198.270 kr.
*AHK: 14,79%
Manadarleg greidsla: 10.190 kr.
%ostnaaur: 28.370 kr. j

éHeildargreiaslan eftir 24 manudi \
194.760 kr.

*AHK: 14,27%

Manadarleg greidsla: 7.790 kr.
%ostnaaur: 24.770 kr. /

2. Simi B kostar 194.990kr.

Eftirfarandi er heildargreidsla eftir 18
manudi og eftir 24 manudi.

é Heildargreidslan eftir 18 manudi \
216.270 kr.

*AHK: 14,22%

Manadarleg greidsla: 11.690 kr.

\ Kostnadur: 21.280 kr. J

G Heildargreidslan eftir 24 manudi \
223.560 kr.
*AHK: 14,35%
Manadarleg greidsla: 8.990 kr.
\Kostnaaur: 28.570 kr. j

Spurningar

a) Hvada tilbod ber haestan
hlutfallslegan kostnad & ari?
Svar: Simi Ai 18 mdnudi

b) Hvada tilbod myndir pu taka?
c) Af hverju?

Svar: Sima B i 18 mdnudi
Af bvi ad hann ber lzegstan drlegan
hlutfallslegan kostnad.

*AHK (arleg hlutfallstala kostnadar)
gefur til kynna heildarkostnad vié
lantéku. Présentutalan segir til um hve
stor hluti arlegra greidslna af laninu fer i
vexti og kostnad.

stor hluti arlegra greidslna af laninu fer

i vexti og kostnad.
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2. Honum list ekki 4 lanskostnadinn Hver er manadarleg afborgun af
og dkvedur ad safna fyrir sima og o
leggur fyrir 30.000 kr. 4 manudi 4 laninu?
o s
3% voxtum. !—Ivaa telfur ba§ = um 30.000 kr.
hann langan tima ad eiga fyrir
simanum. Hvad borgar hann i heildina?
a. SimiA179.990kr.= um é6 mdnudi =um 187.000 kr.

b. SimiB 194.990kr.

um é mdnudi
i Hvad myndir pu gera ef pd veerir hann?
| stadinn  fyrir ad borga

aukakostnad um 20.000 - 30.000
kr. fyrir simann tekur pad ekki
nema hdlft dr ad safna sér fyrir
nyjum sima.

3. Hann ihugadi einnig ad kaupa
simann og taka lan(jafn lengi og
hann er ad spara fyrir honum).
Hann bar saman nokkur fyrirtaeki
sem bjoda honum stutt lan.

Lan: 180.000 kr.
Overdtryggt lan
Jafnar afborganir
Greidslur i 6 manudi
Vextir = 12%
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Ad taka lan eda spara, bill - lausnir

2. Ef hun safnar fyrir bilnum og sparar
jafn mikid & manudi og hin myndi
greida af laninu & manuadi i
spurningu 1, hvad verdur pad ordin ha

upphaed eftir 3 ar?
Notid sparnadarreikni.

Vextir 3%
Sparnadartimi 3 dr
Markmid: Kaupa bil 4 1000.000 kr. A Eftir 36 manudi = Um 601.000 kr.
sparnadarreikningi eru 400.000 kr. og
bad vantar 600.000 kr. 3. Hvad myndud bid gera i hennar
sporum?
1. Notid reiknivél fyrir lan til ad skoda Radid.

kostnadinn vid pad ad taka
6verdtryggt lan i banka til priggja ara
fyrir pvi sem upp & vantar(600.000
kr.) til ad geta fengid bilinn strax?
Fyllid i eydurnar.

Upphaed Idns 600.000 kr.
Ldnstimi 3 dr (36 mdnudir)
Jafnar afborganir

Vextir 8%

Afborgun 4 manudi = um 16.000 kr.

Heildar upphaed til greidslu
= um 683.000 kr.

*AHK = um 12,65%

*AHK gefur til kynna heildarkostnad
vid lantoku. Présentutalan segir til
um hve stér hluti arlegra greidslna
af laninu fer i vexti og kostnaé.
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Ad taka lan eda spara, heimsreisa - lausnir

2. Hann aetlar ad vinna og eiga pannig
fyrir heimsreisunni.
Ef hann safnar og sparar jafn mikid
4 manudi og hann myndi greida af
[Aninu & manudi i spurningu 1,
eftir hversu langan tima kemst hann
i heimsreisuna? Munid ad hann a

Markmid: Heimsreisa sem kostar

200.000 kr.
1.200.000 Notid sparnadarreikni.
Hann 4 200.000 kr. og vantar Vextir 3 %
1000.000 kr. Svar = 23 mdnudir
1. Vill fara strax og taka lan upp a eina 3. Hver er heildaravéxtunin a
milljon fyrir ferdinni. Hvad parf timabilinu?
haflrll ao greida af Iérlinu a ménuc’?i i — um 57.000 kr.
tvo ar og hver er heildarupphaedin
sem hann greidir til baka? 4. Hver er munur & kostnadi vid ad taka
Fyllid i eydurnar. Notid reiknivél lan eda safna?
Med pvi ad spara greidir hann
Upphaea lans = 1000.000 kr. 943.000 af 1000.000 kr. Sparnaal.

Med bvi ad taka Idn greidir hann
1.110.000 af 1.000.000 kr. ldni.

Lanstimi = 2 ar (24 manudir)
,overdtryggt lan

Jafnat afborganir = mundr um ?77.000 kr.
Vextir 10% bad borgar sig ad spara &)
Afborgun 3 manudi 5. Hvad myndud bid gera i hans
=um 41.000 kr.

Sporum

Heildar upphaed til greidslu
=um 1.110.000 kr.

*AHK = um 15%

*AHK gefur til kynna heildarkostnad
vid lantoku. Présentutalan segir til um
hve stér hluti arlegra greidsina af laninu
fer i vexti og kostnad?
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